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Calcul des déperditions 

Les déperditions de base sont calculées en régime continu et indépendamment du système de chauffage. 

 

 

Les déperditions de base d'un local comprennent : 

 Les déperditions de base par transmission de chaleur à 

travers les parois DBP  

 Les déperditions de base par renouvellement d'air DBR  

DB = DBP + DBR ...... en Watt/°C 

Déperditions de base par transmission 

Les déperditions par transmission à travers une paroi, pour une différence de température de 1 °C entre les 

ambiances que sépare cette paroi, sont données par la formule suivante : 

DP = (U.A) + (Y.L) ...... en Watt/°C 

 U (ou anciennement K) = Coefficient de transmission surfacique en W/m²°C défini par le ThK-77 

 A = Surface intérieure de chaque élément de paroi ; si la paroi est composée d'un seul élément, S (U A) 

s'écrit U A ; U est exprimé en W/m².K et A en m². 

 Y = Coefficient de transmission linéique en W/m°C des liaisons d’éléments de parois donnant sur 

l’extérieur défini par le ThK-77. 

 L = longueur intérieure de chaque liaison en m. 

Déperditions de base par transmission à travers les parois pour un local donné 

Les déperditions de base d'un local par transmission à travers les parois sont calculées par la formule 

suivante : 

DBP =  . DP (ti - te) ......en Watt 

 ti = est la température intérieure de base exprimée en °C : sa signification et sa valeur sont données au 

chapitre 5 ; 

 te = est une température extérieure exprimée en °C 

S'il s'agit d'une paroi extérieure, d'une paroi en contact avec le sol ou d'une paroi donnant sur un espace non 

chauffé, te est la température extérieure de base. 



Exemple de présentation de calcul de déperditions sur Excel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TEMPERATURE DE BASE 

Température intérieure de base 

Sauf indications contraires données dans les pièces du marché, on prend les valeurs fixées dans le Code de la 

Construction et de l'Habitation. 

A la date de mise à jour des présentes règles, le décret 88-319 du 5 avril 1988 en vigueur fixe à 18 °C la 

température résultante que les équipements de chauffage doivent permettre de maintenir au centre des 

pièces des logements. 

Température extérieure de base 

Pour définir la température de base, utiliser la carte ci-dessous pour trouver la zone correspondante et se 

reporter sur le tableau ci-après pour trouver la température de base en fonction de la tranche d'altitude du lieu 

considéré. 

 

Tranche altitude Zone (en fonction de la carte ci-dessous) 

  A B C D E F G H I 

0 à 200m 
-

2 

-

4 

-

5 
-7 -8 -9 

-

10 

-

12 
-15 

201 à 400m 
-

4 

-

5 

-

6 
-8 -9 

-

10 

-

11 

-

13 
-15 

401 à 600m 
-

6 

-

6 

-

7 
-9 

-

11 

-

11 

-

13 

-

15 
-19 

601 à 800m 
-

8 

-

7 

-

8 

-

11 

-

13 

-

12 

-

14 

-

17 
-21 



COEFFICIENTS DE TRANSMISSION THERMIQUE (U noté aussi K)  

   

Le mur est constitué généralement de plusieurs couches de matériaux d'épaisseurs et de conductivités 

thermiques différentes, l'équation de calcul devient :  

où     

où : 

 U ou K = Coefficient de transmission thermique (W/m² °C) 

 e/ = Représente la somme des rapports des différentes couches,  

 e = Epaisseur du ou de chaque matériau (m) 

  = Conductivités thermiques utiles du ou de chaque matériau de construction (W/m. °C) 

 1/hi, 1/he = résistances thermiques d'échanges superficiels intérieurs et extérieurs (m² °C/W) 

 R = Résistance thermique du ou de chaque matériau (m² °C/W) 

 T1 = Température intérieure du local chauffé (°C) 

 T2 = Température extérieure (°C) 

 Tw1, Tw2= Température de contact sur la paroi à l'intérieur et à l'extérieur du local (°C) 

Coefficient d'échange superficiel 

On admet conventionnellement que les résistances thermiques d'échanges superficiels intérieurs (1/hi ) et 

extérieurs (1/he ) ont les valeurs données dans le tableau ci-dessous 

 



Bibliothèque des coefficients de transmission thermique pré déterminés 

Principaux coefficients de transmission thermique  

 

 

  

  



 

OUVRANTS 

Le calcul s'effectue en distinguant le vitrage de la 

menuiserie. Les surfaces correspondantes, Ac 

(surface de clair) et Am (surface de menuiserie) sont 

celles indiquées ci-contre  :  

 

Vitrages courants 

Le coefficient U des vitrages simples et doubles constitués de feuilles de verre clair non traité de 4 mm est 

donné dans le tableau ci-dessous  

 

Menuiseries  

Le coefficient U (ou anciennement K) des menuiseries en aluminium ou en acier des fenêtres et portes-

fenêtres battantes ou coulissantes est donné dans le tableau ci-dessous  : 

 

Ouvrants avec châssis bois : conductivité thermique utile du bois : 0,23 W/m².K 

Fenêtres et portes-fenêtres avec châssis métallique à rupture de pont thermique Coefficient Km de 

menuiserie : 5 W/(m².K) 

Ouvrants avec châssis PVC : Coefficient Km du châssis: 2,5 W/m².K 

 

   

 


